

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΜΑΡΙΟ ΝΟΓΟΥΕΙΡΑ Γ.Γ. ΤΗΣ FENPROF**  
**(Πορτογαλική Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών):**

Φίλοι, σύντροφοι και συνάδελφοι της ΟΛΜΕ, αν το να βρίσκομαι με φίλους όποτε είναι δυνατόν είναι καθημερινή μου επιθυμία, το να βρίσκομαι με φίλους σε στιγμές που είναι για όλους μας στιγμές ύψιστης δυσκολίας, γίνεται ακόμα πιο σημαντικό καθώς έτσι γίνονται δυνατότεροι οι δεσμοί αλληλεγγύης και ιδιαίτερα σ' αυτή την περίπτωση που υπάρχουν κοινές δυσκολίες και προβλήματα, όπως ξέρουν καλά και ο λαός σας και ο δικός μας, καθώς έχουμε γίνει στόχος των ίδιων πιέσεων, της ίδιας πολιτικής και των ίδιων τιμωριών.

Το να ανταλλάσσουμε πληροφορίες, να μοιραζόμαστε εμπειρίες και να στηρίζουμε ο ένας τον άλλον με αλληλεγγύη σε κάθε στιγμή όπως αυτή, είναι πάρα πολύ σημαντικό καθώς οι καιροί είναι πολύ δύσκολοι και σύνθετοι. Η επίθεση που έχει εξαπολυθεί ενάντια στους Ευρωπαίους εργαζομένους είναι πολύ βίαιη και οι επιπτώσεις της γίνονται ιδιαίτερα αισθητές στις χώρες όπου η οικονομία είναι πιο εύθραυστη, γι' αυτό και αυτές οι χώρες γίνονται θύματα της απληστίας του διεθνούς κεφαλαίου, το οποίο συναντά στην Ευρώπη του σήμερα, που γίνεται ολοένα και λιγότερο κοινωνική, ένα χώρο που ευνοεί την ανάπτυξη της νεοφιλελεύθερης πολιτικής του.

Αυτό που συμβαίνει στην Πορτογαλία με τους καθηγητές και με το δημόσιο σχολείο δεν είναι σημερινό φαινόμενο, αλλά άρχισε να παίρνει μορφή πολλά χρόνια πριν. Χωρίς διαπραγματεύσεις οι προαγωγές των καθηγητών, όπως και όλων των δημοσίων υπαλλήλων, διακόπηκαν μεταξύ του 2005 και 2008. Οι μισθοί πάγωσαν για χρόνια και εφαρμόστηκε χωρίς δυνατότητα διαπραγμάτευσης η λεγόμενη «αύξηση μηδέν».

Το επάγγελμα του εκπαιδευτικού, το οποίο αναπτυσσόταν με σταθερότητα, έγινε επισφαλές για περισσότερο από το 30% των διδασκόντων κυρίως από το 2006. Περίπου 6.000 Δημοτικά Σχολεία έκλεισαν τα τελευταία έξι χρόνια.

Το 2010 δημιουργήθηκαν τα πρώτα μεγάλα συγκροτήματα σχολείων, χώροι απανθρωποποιημένοι, οι οποίοι φτάνουν να έχουν 3.000 μαθητές και η Τρόικα, (Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, Ευρωπαϊκή Ένωση, Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα), θέλει τώρα αυτό το φαινόμενο να επεκταθεί σε ολόκληρη τη χώρα με στόχο να εξαφανιστούν σχολεία σε πολλούς Δήμους και με αποτέλεσμα να ζημιωθούν πάρα πολύ λιγότερο ευνοημένες περιοχές.

Η κοινωνική στήριξη σε μαθητές και στις οικογένειές τους μειώθηκαν παρότι το 1/4 του πληθυσμού έχει περιέλθει σε κατάσταση φτώχειας. Οι συνθήκες εργασίας στα σχολεία έχουν επιδεινωθεί τα τελευταία χρόνια λόγω των διαδοχικών περικοπών στη χρηματοδότηση, πράγμα το οποίο είχε ως αποτέλεσμα να υπάρξει προοδευτική έλλειψη πόρων.

Αυτή η πολιτική και αυτά τα μέτρα δεν διαφαίνονται στα αποτελέσματα που βγήκαν όσον αφορά τα εκπαιδευτικά θέματα καθώς την ίδια στιγμή λήφθηκαν διοικητικά μέτρα τα οποία επηρέασαν τις στατιστικές, αλλά αυτό δεν είναι παρά μια απάτη που κρύβει τα προβλήματα αντί να τα λύνει.

Θα έλεγα ότι ο ασθενής είναι χλωμός αλλά καλά μακιγιαρισμένος. Οστόσο φέτος το 2011 είναι ο χειρότερος χρόνος από όλους με αυτή τη βίαιη επίθεση που έχει εξαπολυθεί ενάντια στους εργαζομένους, στις δημόσιες

υπηρεσίες και στην ίδια τη δημοκρατική οργάνωση της πορτογαλικής κοινωνίας. Ο χρόνος άρχισε με ένα καινούργιο πάγωμα μισθών και προαγωγών των εκπαιδευτικών με την απαγόρευση εισόδου νέων εργαζομένων στο δημόσιο τομέα και με πολύ γερές μειώσεις στον προϋπολογισμό των κοινωνικών τομέων, όπως είναι η περίπτωση της εκπαίδευσης.

Ο κρατικός προϋπολογισμός του 2011 έκοψε πάνω από 800.000 ευρώ από την εκπαίδευση προβλέποντας ότι τα επόμενα δύο χρόνια οι περικοπές θα φτάσουν το 1.200.000 ευρώ. Ήδη φέτος το 2011 έγινε απόπειρα να εγκριθεί ένα νέο πρόγραμμα σταθερότητας και ανάπτυξης, αλλά απορρίφθηκε από τη Βουλή.

Αντί αυτού η κυβέρνηση του σοσιαλιστικού κόμματος που έκανε παύση εργασιών αυτή την εβδομάδα λόγω της ήττας της στις εκλογές, παραδόθηκε στις αγκάλες της Τρόικας, δηλαδή στο Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, την Ευρωπαϊκή Ένωση και την Κεντρική Ευρωπαϊκή Τράπεζα, η οποία με τη δεξιά πολιτική της πρόσφερε τη χώρα στα κόμματα της δεξιάς, τα οποία τώρα απέκτησαν πλειοψηφία και ετοιμάζονται να κυβερνήσουν τα επόμενα τέσσερα χρόνια.

Αλλά η ξένη Τρόικα, η οποία είναι αυτή που επί της ουσίας κυβερνά τη χώρα μας με επιβολές, που όπως και στην Ελλάδα θα προκαλέσουν μεγαλύτερη ανεργία, μεγαλύτερη αστάθεια, νέες μειώσεις μισθών, μεγάλη αύξηση φόρων, μείωση των κοινωνικών επιδομάτων λόγω των ανέργων, μείωση της αξίας των συντάξεων, αποδυνάμωση και καταστροφή του δημόσιου συστήματος υγείας, παιδείας και κοινωνικής ασφάλισης, κλείσιμο δημόσιων υπηρεσιών, ιδιωτικοποιήσεις σε στρατηγικούς τομείς της εθνικής οικονομίας, όπως είναι η ενέργεια, οι μεταφορές, τα πετρελαϊκά προϊόντα ή οι τράπεζες.

Τίθενται υπό αμφισβήτηση σημαντικοί κοινωνικοί ρόλοι του κράτους. Η δεξιά που επέστρεψε τώρα στην εξουσία θέλει να πάει ακόμα πιο μακριά και αναφέρει ακόμα και την πιθανότητα ιδιωτικοποίησης της διαχείρισης των σχολείων και την ενδυνάμωση μέσω οικονομικής στήριξης των ιδιωτικών σχολείων.

Έχει σκοπό να μειώσει το καταστατικό περί σταδιοδρομίας των εκπαιδευτικών στο ελάχιστο και θέλει οι διευθυντές των σχολείων, χωρίς κανέναν περιορισμό, να επιλέγουν τους καθηγητές χωρίς να λαμβάνουν υπόψη τους τα καθολικά και αντικειμενικά κριτήρια επιλογής που υπάρχουν σήμερα.

Μιλά επίσης για ένα μοντέλο αξιολόγησης των καθηγητών που να θέτει σε ακόμα πιο μειονεκτική θέση τους εκπαιδευτικούς απ' ό,τι το τωρινό, το οποίο ήδη είναι πολύ αρνητικό. Καθότι οι προαγωγές έχουν παγώσει, αυτή η αξιολόγηση, αφού δεν είναι διαμορφωτική, είναι κάτι πραγματικά άχρηστο το οποίο διαταράσσει τη λειτουργία των σχολείων και τη σχέση μεταξύ διδασκόντων.

Χρησιμεύει μονάχα για να ελέγχει και να επιβλέπει το έργο των εκπαιδευτικών όχι όμως σε επαγγελματικό επίπεδο αλλά και περιορίζοντας τις παρεμβάσεις τους ως πολιτών και συνδικαλιστών. Το να βρισκόμαστε εδώ μαζί σας είναι πολύ σημαντικό για να μάθουμε τι συμβαίνει στην Ελλάδα όσον αφορά την εκπαίδευση και τους κύριους πρωταγωνιστές της, τους εκπαιδευτικούς.

Θέλουμε να συλλέξουμε τις μαρτυρίες σας, τις απαντήσεις σας απέναντι στην κρίση, να γνωρίσουμε τις εναλλακτικές λύσεις που έχετε να παρουσιάσετε και να μάθουμε για τους αγώνες που κάνετε.

Σύντροφοι, οι Πορτογάλοι εκπαιδευτικοί κατάφεραν και απάντησαν με δράσεις, αγώνες και προτάσεις στην επίθεση του κεφαλαίου και της δεξιάς. Σε ένα μόνο χρόνο πραγματοποιήσαμε δύο διαδηλώσεις στη Λισσαβόνα, στις οποίες

έλαβαν μέρος περισσότεροι από 100.000 εκπαιδευτικοί από ένα σύνολο 150.000. Αυτές ήταν οι μεγαλύτερες έως τώρα διαδηλώσεις εκπαιδευτικών που έχουν πραγματοποιηθεί στην Πορτογαλία.

Οι καιροί είναι ολοένα και πιο πολύπλοκοι και δύσκολοι λόγω του ότι τα προβλήματα δεν είναι καθόλου εύκολο να λυθούν. Ο αγώνας πρέπει να είναι αγώνας διαμαρτυρίας, αλλά δεν μπορεί να είναι μόνο διαμαρτυρίας. Είναι απαραίτητο τα συνδικάτα να παρουσιάσουν εναλλακτικές λύσεις στις οποίες να πιστεύουν οι εργαζόμενοι έτσι ώστε να ενωθούν και να τις υπερασπιστούν.

Ο αγώνας από κάθε εργασιακό τομέα ξεχωριστά είναι σημαντικός, αλλά είναι απαραίτητο να καταλάβουμε ότι ολοένα και περισσότερο ο αγώνας πρέπει να συγκλίνει, να είναι γενικός, διότι η φύση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο κάθε τομέας είναι κοινή. Ο αγώνας πρέπει να γίνει σε κάθε μία χώρα ξεχωριστά διότι εκεί βιώνουν τα προβλήματά τους οι εργαζόμενοι.

Πρέπει όμως να υπάρχουν και στιγμές σύνδεσης όλων των χωρών και ιδιαίτερα σε ευρωπαϊκό επίπεδο. Είναι απαραίτητο να πούμε στους εργαζόμενους ότι αυτός ο δρόμος της θυσίας δεν είναι αναπόφευκτος, αλλά ότι υπάρχουν εναλλακτικές λύσεις.

Πάντα έτσι είναι στη δημοκρατία. Ποτέ δεν υπάρχει μόνο μία οδός για να λυθούν τα προβλήματα. Υπάρχουν πάντα εναλλακτικές λύσεις και απόδειξη αυτού είναι τα σημαντικά βήματα που έχουν γίνει για παράδειγμα στη Λατινική Αμερική προς διαφορετική κατεύθυνση απ' ό,τι γίνονται στην Ευρώπη.

Τώρα που αυτή την εβδομάδα ανέλαβε την εξουσία στην Πορτογαλία η νέα κυβέρνηση, φαινομενικά υπάρχει ηρεμία αλλά μόνο φαινομενικά. Σύντομα οι διαμαρτυρίες, η αμφισβήτηση και οι αγώνες θα κατακλείσουν ξανά τους δρόμους. Την πολιτική πλειοψηφία που κατάφερε να κερδίσει η δεξιά, δεν θα υπάρξει και αντίστοιχη κοινωνική πλειοψηφία να τη στηρίξει.

Στα συνδικάτα, στις Γενικές Συνομοσπονδίες Πορτογάλων Εργαζομένων, στις Εθνικές Ομοσπονδίες Εκπαιδευτικών εμείς οι Πορτογάλοι εργαζόμενοι θα αφοσιωθούμε σ' αυτόν τον αγώνα της εργασίας κατά του κεφαλαίου, του λαού κατά της πολιτικής της δεξιάς και των Πορτογάλων κατά της ξένης επέμβασης που έχει στόχο να γκρεμίσει κάποιους από τους σημαντικότερους πυλώνες στους οποίους στηρίζεται η δημοκρατία που κατακτήσαμε με την επανάσταση την οποία το 1974 κατακτήσαμε με γαρύφαλλα. Δεν θα τα καταφέρουν γιατί ξέρουμε να αντιστεκόμαστε.

Σας εύχομαι να έχετε καλό Συνέδριο. Να συλλογιστείτε με τον καλύτερο τρόπο αυτή τη στιγμή που είναι τόσο σύνθετη. Να έχετε καλή συμβολή στον αγώνα στον οποίο όλοι πρέπει να δεσμευθούμε και να αναλάβουμε.

**Έλληνες και Πορτογάλοι καθηγητές με αλληλεγγύη σε κοινούς αγώνες ενάντια στην πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Δ.Ν.Τ.** Ζήτω οι Έλληνες και οι Πορτογάλοι εκπαιδευτικοί. Ζήτω οι εργαζόμενοι όλης της Ευρώπης και όλου του κόσμου.

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΠΟ SNES-FSU  
(ομοσπονδία εκπαιδευτικών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης - ΓΑΛΛΙΑ)**

Αγαπητοί συνάδελφοι, Αγαπητοί σύντροφοι,

Είμαι ο Florian Lascroux από το τμήμα Διεθνών σχέσεων της Γαλλικής SNES (Εθνική Συνδικαλιστική Οργάνωση των Εκπαιδευτικών Β/θμιας Εκπαίδευσης) την οποία και εκπροσωπώ. Η SNES εκπροσωπεί το 50% των εκπαιδευτικών δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης και είναι η πρώτη Συνδικαλιστική Ένωση στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση της Γαλλίας. Είμαι ευτυχής που έχω τη δυνατότητα να παρακολουθήσω το συνέδριό σας, στην όμορφη αυτή χώρα που γεννήθηκε η Δημοκρατία!

Θα ήθελα να μιλήσω με λίγα λόγια για την κατάσταση της εκπαίδευσης στη Γαλλία. Τέσσερα (4) χρόνια μετά την εκλογή του Προέδρου Sarkozy από τους δύο δημόσιους υπαλλήλους που συνταξιοδοτούνται αντικαθίσταται μόνο ο ένας. Για την εκπαίδευση αυτό σημαίνει μείωση περίπου 13000 εκπαιδευτικών το χρόνο! Ένα από τα χειρότερα μέτρα της χρονιάς που πέρασε ήταν η κατάργηση της αρχικής επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών. Αυτό θα επηρεάσει σταδιακά την ποιότητα της εκπαίδευσης.

Εξάλλου όπως ίσως έχετε ακούσει, εξαιτίας της αποκαλούμενης «Ελληνικής κρίσης», οι μισθοί των εκπαιδευτικών έχουν παγώσει για πρώτη φορά αυτή τη χρονιά και οι δαπάνες για τις δημόσιες υπηρεσίες έχουν παγώσει για τα επόμενα τρία χρόνια. Είναι περιττό να πούμε ότι ανησυχούμε πολύ για την κατάσταση αυτή. Η SNES θα συνεχίσει τις κινητοποιήσεις, το Σεπτέμβρη μαζί με όσες δυνατόν περισσότερες ενώσεις προκειμένου να εξαναγκαστεί ο Υπουργός να σταματήσει αυτές τις κακές μεταρρυθμίσεις.

Στη Γαλλία, ακούμε πολύ προσεκτικά τις πληροφορίες που έρχονται από την Ελλάδα. Μπορώ να σας διαβεβαιώσω ότι συμπαραστεκόμαστε στους αγώνες σας ενάντια στις νεοφιλελεύθερες μεταρρυθμίσεις που επιβάλλει το ΔΝΤ, ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις, ενάντια στις περικοπές στις δημόσιες υπηρεσίες και στους μισθούς μας. Είμαστε όλοι Έλληνες!

Εκ μέρους της SNES, εύχομαι το Συνέδριό σας να είναι αποδοτικό. Σας ευχαριστώ για την προσοχή σας.

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΑΠΟ EGITIM SEN (ΤΟΥΡΚΙΑ)**

21.06.2011

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Πρώτα απ' όλα, ήταν μεγάλη τιμή για μας η επίσκεψη της κ. Ζωγραφάκη στην Άγκυρα. Δυστυχώς δε θα μπορέσουμε να συμμετάσχουμε στο συνέδριό σας διότι διεξάγετε η συνέλευση των τοπικών αντιπροσώπων μας στην Άγκυρα με τη συμμετοχή των μελών του Διοικητικού μας Συμβουλίου.

Πληροφορηθήκαμε σχετικά με την απόφαση της κυβέρνησής σας να κλείσει και να συγχωνεύσει σχολεία στην Ελλάδα. Ωστόσο, είχαμε λάβει την επιστολή σας με τίτλο «Κοινός αγώνας για την αποτίναξη των σκληρών νεοφιλελεύθερων πολιτικών στην Ευρώπη» και γνωρίζαμε ότι η Ελληνική Κυβέρνηση ήθελε να επιτύχει τον στόχο της, και κατά συνέπεια η απάντηση της Υπουργού δεν ήταν καθόλου ικανοποιητική. Η επιστολή της ήταν ένα παράδειγμα του τρόπου με τον οποίο οι κυβερνήσεις

ακολουθούν ένα μονόδρομο στην εφαρμογή των νεοφιλελεύθερων πολιτικών. Επίσης, υποστηρίζουμε και ακολουθούμε τις διαμαρτυρίες και τη δράση της εργατικής τάξης ενάντια στα νεοφιλελεύθερα μέτρα που λαμβάνει η κυβέρνηση σας προκειμένου να αντιμετωπίσει τα οικονομικά προβλήματα..

Αυτές τις ημέρες όπου οι νεοφιλελεύθερες επιθέσεις είναι πολύ συχνές χαιρόμαστε για την ύπαρξη ισχυρής αλληλεγγύης μεταξύ της ΟΛΜΕ και της Egitim Sen. Σας ευχαριστούμε για την ευγενική πρόσκλησή σας και ευελπιστούμε σε συνάντηση στο προσεχές μέλλον.

Με αλληλεγγύη,

Mehmet Bozgeyik

Γενικός Γραμματέας της Egitim Sen

(Σημ.: ο χαιρετισμός στάλθηκε με επιστολή)

### **ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ του JACQUES PARIS από την FNEC-FP.FO (ΓΑΛΛΙΑ)**

Αγαπητοί Σύντροφοι,

Εκ μέρους της Ομοσπονδίας για τους εκπαιδευτικούς τον πολιτισμό και την επαγγελματική κατάρτιση που ανήκει στην Γενική Συνομοσπονδία των εργαζομένων σας μεταφέρω την αλληλεγγύη μας στις διεκδικήσεις και στον αγώνα σας ενάντια στα σκληρά σχέδια λιτότητας, που επιβάλλονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση, την Ευρωπαϊκή κεντρική τράπεζα και από το ΔΝΤ στους εργαζόμενους και στον πληθυσμό της χώρας σας

Η πολιτική λιτότητας εφαρμόζεται σήμερα σε όλες τις χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης σε διαφορετικό βαθμό.

Όπως δήλωσε πρόσφατα ο Jean -Claude Mailly, Γενικός Γραμματέας της συνομοσπονδίας μας, «αυτή η κρίση δεν είναι δική μας». Αυτή η κρίση, είναι το αποτέλεσμα της κερδοσκοπίας και της απορρύθμισης, είναι η κρίση του καπιταλιστικού συστήματος. Αντίθετα με τις επίσημες δηλώσεις, το δημόσιο χρέος είναι ένας μηχανισμός μεταφοράς του πλούτου που δε λειτουργεί μόνο εις βάρος των «μελλοντικών γενεών» αλλά εις βάρος των μισθωτών και όσων συνεισφέρουν στις χρηματοοικονομικές αγορές.

Στη Γαλλία, η κυβέρνηση θέλει να εισάγει τη λιτότητα στο Σύνταγμα. Συνεπώς, δε θα υπάρχει πλέον χώρος για τις διεκδικήσεις των εργαζομένων και για την ανάκαμψη της οικονομίας.

Κατά την άποψη της οργάνωσής μας αυτή η δικτατορία του χρέους πρέπει να σταματήσει.

Στη Γαλλία, τα μέτρα λιτότητας είναι ιδιαίτερα σκληρά για τον τομέα της εκπαίδευσης. 1.600 θέσεις θα περικοπούν επιπλέον το Σεπτέμβρη, και 52.000 θέσεις έχουν χαθεί σε 4 χρόνια.

Αυτά τα βάρβαρα μέτρα συνοδεύονται από διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις οι οποίες μειώνουν τα ωράρια διδασκαλίας. Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας δηλώνει ότι θέλει να οργανώσει «την επανάσταση της διαφοροποιημένης διδασκαλίας». Η πραγματικότητα όμως είναι ότι οι μαθητές αυξάνονται. Το Σεπτέμβρη θα κλείσουν 1500 τάξεις στην πρωτοβάθμια εκπαίδευση. Μειώνεται ο αριθμός των μαθητών που εγγράφονται στην προσχολική εκπαίδευση στην ηλικία των 2 ετών και στο Πανεπιστήμιο τα δίδακτρα εγγραφής αυξάνονται όλο και περισσότερο.

Η κυβέρνηση θέλει την αυτονομία των ιδρυμάτων σε όλα τα επίπεδα της εκπαίδευσης, πράγμα το οποίο θέτει σε κίνδυνο τα εθνικά προγράμματα, τα ωράρια, και τα εθνικά διπλώματα, το κύρος των εκπαιδευτικών και αυξάνει την ανισότητα στη διδασκαλία που προσφέρεται. Αυτό που ισχύει στον τομέα της εκπαίδευσης συμβαίνει σε κάθε δημόσια υπηρεσία: αυτή η γενικευμένη πολιτική ονομάζεται Γενική Αναθεώρηση των Δημοσίων Πολιτικών. Η οργάνωσή μας υπολογίζει ότι θα χαθούν 400.000 θέσεις εργασίας το διάστημα από το 2007 έως το 2013 στο Δημόσιο τομέα της χώρας. Έχει στοχοποιηθεί όλος ο δημόσιος τομέας και ειδικότερα τα νοσοκομεία όπου απειλείται η πρόσβαση στην περίθαλψη. Σε διάστημα 10 ετών οι δημόσιοι υπάλληλοι έχουν χάσει περισσότερο από το 10% της αγοραστικής τους δύναμης.

Επιτρέψτε μου επίσης να σας εκθέσω με λίγα λόγια τα ζητήματα της συνδικαλιστικής ελευθερίας και της συνδικαλιστικής ανεξαρτησίας.

Η Συνομοσπονδία μας έχει υποστηρίξει τη διαμαρτυρία των Ελληνικών Συνδικαλιστικών Ενώσεων ενάντια στη μη τήρηση της Συνθήκης Νο 98 για το δικαίωμα στη συλλογική διαπραγμάτευση στο Συνέδριο της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας. Διαμαρτυρηθήκαμε για τις συλλογικές συμβάσεις που γίνονται στο επίπεδο των επιχειρήσεων και όχι σε εθνικό ή σε κλαδικά επίπεδα.

Στη Γαλλία η μεταρρύθμιση που ονομάζεται «κοινωνικός διάλογος» βρίσκεται σε εξέλιξη: στοχεύει στην αποκέντρωση των συλλογικών διαπραγματεύσεων σε επίπεδο επιχειρήσεων στον ιδιωτικό τομέα, και σε τοπικό επίπεδο στο δημόσιο τομέα. Ο στόχος της κυβέρνησης είναι να συναινέσουν τα συνδικάτα με την αμφισβήτηση των δικαιωμάτων και των εγγυήσεων που αποκτήθηκαν σε εθνικό επίπεδο με τις συλλογικές συμβάσεις και τα καταστατικά.

Σε Ευρωπαϊκό επίπεδο δε μας έχουν ξεγελάσει οι πραγματικοί στόχοι της Επιτροπής του Ευρωπαϊκού Κοινωνικού Διαλόγου, ζήτημα για το οποίο η Συνομοσπονδία μας και η οργάνωσή μας έχουν εκφραστεί από κοινού: οι συνδικαλιστικές ενώσεις δεν πρέπει να είναι οι αναμεταδότες των πολιτικών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που προάγουν τη λιτότητα και την ιδιωτικοποίηση.

Θα ήθελα να τελειώσω με ένα μήνυμα ελπίδας και αγώνα. Μία φράση που επαναλαμβάνεται συχνά είναι «δεν αντέχουμε πλέον». Ο Γαλλικός λαός παρακολουθεί τα γεγονότα στη Βόρεια Αφρική, στην Ελλάδα, και σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες. Εδώ και μερικούς μήνες στη Γαλλία, εκατομμύρια εργαζόμενοι διαμαρτυρήθηκαν και έκαναν απεργία για την απόσυρση της μεταρρύθμισης των συντάξεων. Στον τομέα της εκπαίδευσης η αντίδραση είναι μεγάλη διότι κλείνουν τα σχολεία εξαιτίας των μεταρρυθμίσεων.

Είναι αναπόφευκτο ότι θα ανακύψουν γεγονότα.

Η ομοσπονδία μας η οποία συνδέεται βαθιά με τη συνδικαλιστική ανεξαρτησία ετοιμάζεται για αυτά τα γεγονότα με τις διεκδικήσεις για την αύξηση των μισθών προκειμένου να σταματήσει τη κατάργηση των θέσεων εργασίας και τις μεταρρυθμίσεις που τις συνοδεύουν.

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ του REDRO GONZALEZ LOPEZ από FECCOO  
(εκπαιδευτική ομοσπονδία, ΙΣΠΑΝΙΑ)**

Αγαπητές συναδέλφισσες, αγαπητοί συνάδελφοι:

Με την ευκαιρία της διεξαγωγής του 15<sup>ου</sup> Συνεδρίου σας, θέλω να σας μεταφέρω έναν ιδιαίτερα εγκάρδιο χαιρετισμό εκ μέρους της Ομοσπονδίας Εκπαίδευσης των Εργατικών Επιτροπών και του γενικού της γραμματέα Pere Camps.

Οι αναπτυσσόμενες χώρες του βορρά βρισκόμαστε μπροστά σε μια πολύ δύσκολη και σύνθετη συγκυρία που, στην περίπτωση της Ελλάδας, εκτείνεται χρονικά σε βάθος σχεδόν μιας δεκαετίας.

Έχουμε σταθεί αλληλέγγυοι στους αγώνες σας και σας έχουμε υποστηρίξει σε όλες σας τις διεκδικήσεις.

Επικρίναμε την κυβέρνησή μας η οποία όταν μπροστά στην επικείμενη επέμβαση για την οικονομική «διάσωση» της χώρας σας, αντί με πνεύμα αλληλεγγύης να γίνει μια γροθιά με σας, την Ιρλανδία και την Πορτογαλία για να ασκηθούν πιέσεις στα όργανα της ΕΕ με σκοπό τη μη εφαρμογή της πολιτικής των κοινωνικών περικοπών και της μείωσης των δημόσιων δαπανών, και μιλάμε για μια κυβέρνηση που θέλει να λέγεται σοσιαλιστική, αγνόησε επιδεικτικά το παρελθόν και παραφράζοντας τη γνωστή φράση του Μπέρτολτ Μπρέχτ (όταν έπιασαν το γείτονά μου αδιαφόρησα γιατί ήταν Εβραίος...), περιορίστηκε να κρύψει το κεφάλι της και να πει ότι η κατάσταση της Ισπανίας δεν ήταν τόσο άσχημη όσο της Ελλάδας. Αργότερα είτε τα ίδια εν όψει της επέμβασης σε Ιρλανδία και Πορτογαλία.

Τα ίδια ακριβώς είπαν οι Ιρλανδοί και οι Πορτογάλοι, αλλά όπως ξέρουμε λίγο αργότερα ήρθε η σειρά τους να υποστούν τις ίδιες συνέπειες.

Σύντομα θα έρθει και η σειρά της Ισπανίας και τότε δεν θα έχει μείνει κανείς για να εκφράσει την αλληλεγγύη του σε μας.

Οι προτάσεις των ευρωπαϊκών οργάνων που διοικούνται από τους συντηρητικούς δεν απέχουν πολύ από τις πολιτικές που εφαρμόζουν οι σοσιαλιστές στις χώρες μας. Έτσι η κοινωνία στο σύνολό της, αλλά οι νέοι ειδικότερα χάνουν την ελπίδα για το μέλλον καθώς η ανεργία για τα άτομα κάτω των 35 ετών έχει ξεπεράσει το 55% στην Ισπανία. Ταυτόχρονα η αύξηση των ορίων ηλικίας συνταξιοδότησης μειώνει περαιτέρω τις πιθανότητες να βρουν δουλειά οι νέοι ενώ η αύξηση του αριθμού των ετών εργασίας προκειμένου να κατοχυρωθεί δικαίωμα συνταξιοδότησης ουσιαστικά τους καταδικάζει σε γεράματα ανέχειας και μιζέριας.

Στην Ισπανία υπάρχουν 1.300.000 οικογένειες στις οποίες κανένα από τα μέλη τους δεν εργάζεται και 800.000 οικογένειες χωρίς κανέναν είδους εισόδημα. Σε πολλές περιπτώσεις η σύνταξη του παππού ή της γιαγιάς αποτελεί το μοναδικό στήριγμα πολλών οικογενειών.

Μπροστά σ' αυτή την πολιτική και οικονομική κατάσταση τα συνδικάτα είμαστε το τελευταίο αποκούμπι που έχει η κοινωνία προκειμένου ο νεοφιλελευθερισμός να μην εξαλείψει το όποιο επίπεδο ευημερίας έχει απομείνει, να μην εξαλείψει τη δωρεάν, ελεύθερη, μη εκκλησιαστική και ποιοτική εκπαίδευση, το κράτος πρόνοιας, τις δημόσιες και αξιοπρεπείς συντάξεις και τελικά να μην εξαλείψει ένα σύστημα πραγματικής και συμμετοχικής δημοκρατίας.

Γ' αυτό το λόγο τα συντηρητικά ΜΜΕ έχουν ξεκινήσει τη μεγαλύτερη εκστρατεία στην ιστορία, με σκοπό να πλήξουν το κύρος των συνδικάτων. Και δεν

πρόκειται να σταματήσουν γιατί ξέρουν ότι είμαστε το τελευταίο εμπόδιο απέναντι στα σχέδια τους οικονομικής λεηλασίας.

Για όλα αυτά, περισσότερο από ποτέ, πρέπει να δυναμώσουμε τον συνδικαλιστικό διεθνισμό, όπως είχα πει και πέρυσι, κατά τη διάρκεια του 14<sup>ου</sup> Συνεδρίου σας. Οι τοπικές, περιφερειακές ή εθνικές απαντήσεις είναι πλέον εντελώς αναποτελεσματικές απέναντι σε τέτοιου είδους επιθέσεις. Γίνεται επιτακτική η ανάγκη μιας υπερεθνικής απάντησης αφού η επίθεση είναι αντίστοιχης κλίμακας.

Σε μερικές εβδομάδες πραγματοποιείται το Cape Town το 6<sup>ο</sup> Παγκόσμιο Συνέδριο της Διεθνούς Ένωσης Εκπαιδευτικών. Εκεί πρέπει να εργαστούμε προκειμένου να ενισχυθούν τα διεθνιστικά χαρακτηριστικά των προσπαθειών μας. Πρέπει επίσης να δημιουργήσουμε τα πολιτικά και οργανωτικά εργαλεία που θα μας επιτρέψουν να δυναμώσουμε τη διεθνή αποτελεσματικότητα και σταθερότητά μας.

Στεκόμαστε δίπλα σας, στον αγώνα.

Καλό συνέδριο. Ζήτω η ΟΛΜΕ!

Ευχαριστώ.

**ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΗΣ Ε. ΣΕΜΕΛΙΔΟΥ, ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΟΕΛΜΕΚ**  
**(Ομοσπονδία Εκπαιδευτικών Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της Κύπρου)**

Αγαπητοί συνάδελφοι, αγαπητές συναδέλφισσες, σε κάποιες άλλες εποχές θα έλεγα ότι είναι ιδιαίτερη η χαρά που χαιρετίζω εκ μέρους της ΟΕΛΜΕΚ το Συνέδριο της αδελφής οργάνωσης ΟΛΜΕ, στη συγκεκριμένη όμως χρονική στιγμή, πέρα από τη χαρά, νιώθουμε και μια έντονη αγωνία τόσο για το μέλλον της ίδιας της Ελλάδας όσο και για το μέλλον των συναδέλφων Ελλήνων εκπαιδευτικών.

Η εδώ παρουσία μας αποτελεί ένα μικρό δείγμα της συμπαράστασής μας προς τους Ελλαδίτες εκπαιδευτικούς για τις δύσκολες στιγμές που διέρχεστε τόσο σε επίπεδο εργασιακό όσο και για το μέλλον και τις προοπτικές του δημόσιου σχολείου.

Στην Κύπρο παρακολουθούμε με έντονο ενδιαφέρον τα τεκταινόμενα στην Ελλάδα πρώτιστα από αδελφικό ενδιαφέρον, αλλά και γιατί η τύχη της Κύπρου είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με την τύχη της Ελλάδας. Με προβληματισμό παρακολουθούμε τις συνεχείς επιθέσεις που δέχεται το εισόδημα του Ελλαδίτη εκπαιδευτικού.

Θεωρούμε απαράδεκτο, κάτι το οποίο επιχειρείται αυτή τη στιγμή και στην Κύπρο, την οικονομική κρίση να την επωμιστούν κατά το μεγαλύτερο μέρος οι μισθωτοί του δημοσίου. Ήδη και εμείς καλούμαστε άμεσα την επόμενη εβδομάδα να συζητήσουμε μια κυβερνητική πρόταση η οποία επιβάλλει στον εκπαιδευτικό κόσμο της Κύπρου μια έκτακτη εισφορά της οποίας το ποσό είναι ίσο με την εισφορά που καλούνται να καταβάλουν μεγάλες εταιρείες με κέρδη εκατομμυρίων ευρώ.

Αν επιθυμούμε να εξέλθουμε από την κρίση της κοινωνίας, πρέπει ιδιαιτέρως να επενδύσουμε στην παιδεία και να στηρίζουμε και όχι να κλείνουμε τα δημόσια σχολεία. Αγαπητοί συνάδελφοι και συναδέλφισσες, κοινό είναι το όραμα, κοινοί πρέπει να είναι οι αγώνες μας ώστε να εμποδίσουμε εκείνους τους σχεδιασμούς που διαλύουν το δημόσιο εκπαιδευτικό σύστημα.



Με αυτές τις σκέψεις, εύχομαι κάθε επιτυχία στο Συνέδριό σας και άμεσα πρέπει να συνδιοργανώσουμε ένα επόμενο Συνέδριο στην Κύπρο. Θέλω επίσης να μεταφέρω την απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΟΕΛΜΕΚ στο πλαίσιο της στενής μας συνεργασίας να διαθέσουμε ως ΟΕΛΜΕΚ δωρεάν τα ιδιόκτητα τουριστικά καταλύματα που διαθέτουμε στην Πάφο σε συναδέλφους εκπαιδευτικούς από την Ελλάδα για να περάσουν κάποιες ημέρες ξεκούρασης στην Κύπρο μας. Αυτό θα γίνει σε συνεργασία με την ΟΛΜΕ. Και πάλι σας ευχαριστούμε για την πρόσκληση τόσο εγώ όσο και ο Γενικός Γραμματέας που παρευρίσκεται επίσης εδώ.